
 

Tuttoquelloche volevate sapere sullaretta di sorgerefry
Considero la seguente famiglia in IR

B i a b acb a bel

soddisfa il lemma della base

Ci U a b e IR ove
acb

e fii a b e d E B n
a b Nfc d matta4 min bd se ecf

altrimenti
01

Sia Ts la topologia su IR per cui B è una base
Chiamo R its la retta di Sorganfry cf Manetti
Riassumiamo le principali proprieta di questa topologia
Te Ts DIR
la topologia euclidea è strettamente meno fine della

topologia di Sorganfry che a sua volta è

strettamentemeno fine della topologia discreta
Pervedere laprimainclusione basta verificare che se prendo
una base B per te vale che BETS
Prendiamo le bolle aperte

D fa b a Cb

a b c IR a b ho
a b en ta
tn.FI

Ets e



Per vedere che l'inclusione è stretto basta osservare

che o a c Ts te

Ovviamente Is E DIR PCR
D'altra parte i punti non sono chiusi per Ts i

XE IR ogni aperto per Ts che contiene

contiene anche HE per qualche caso

R Ts è 1 numerabile
Dato XE IR un sistema fondamentale di interni

di per Ts è

B chi e ln ne Nt

Lnfatti 1 E Ts tale che A a abbiamo

per definizione di Ts che 7 a b C IR con alto

tali che c Taub E 1 allora chiaramente 7E o

te x HE E Tais e allora 7 NE to IT E

lett E KE E Te b come volevamo

Rts non è 2 numerabile

Sia B una base per Ts Voglio vedere che non

è numerabile_ HEIR 7 Bx E B tale che
e B E 1 Allora se Xf Rf diciamo y

Bx Byni ni

g 3 1



13 7 By ho costruito un'applicazione iniettivo

IR B B non è numerabile

IRIS è separabile infatti Q è denso in ARTS
Basta vedere che se prendo B nella base con cui

abbiamo definito Ts vale che MB 70
D a b e per la densità di in te vale
che 7 qe ai b MQ ne esistono infiniti infatti

R Ts non è matrizzabile Abbiamo visto a lezione
che metrimobile 1 numero i le 2 numerabile

Se CIR Ts fosse me trissabile sarebbe allora
2 numerabile ma abbiamo appena visto che

non lo è



Kits è uno spazionormale Siano C D c IR due chiusi

disgiuntiper Ts voglio trovare dueapertidisgiunti che contengano
l'uno e l'altro
Dato a c C poiché D è chiuso esiste Ec o tale che
e Hec E IND Considero ora Rt te Ec

ovviamente re è un aperto per Ts e Carl
Faccio ora lo stesso discorso per D de D 7 Sa o taleche

d dita E INC Sia rt U didieta Ets
DED

Chiaramente DEV
Ora vediamo qual'è l'intersezione tra Rl e rt
Ha c Hd ed e atee h d dieta p
Lnfatti guardiamo le possibilitàper l'auf

e et Ea n d di Joe se non è vuoto

è necessariamente della fauna c a oppure
d a ma nel piano caso ce d di Sd assurdo

nel secondo caso d e fa et Ea assurdo

In sostanza abbiamo usato che in CIR Ts abbiano
tanti aperti



Ll prodotto IRIS CIR Ts non è

normale Lnfatti vale che

Uno spazio separabile che contiene un sottoinsieme

discreto non mueraibile non è normale Cf ser 2
Basta vedere che se y eo E 1122
è discreto con la topologia indotta da

Ts su entrambi i fattori
Prendo C S

XXI x f Xxi RI

re appartiene aiia mente

alla topologia prodotto
in Grits IRIS
e nn s p ex
Annoti la topologia prodotto
induce su S la topologia discreta

Quindi in generale il prodotto di spari tu
non è detto che sia TU
Notate che ogni fibra di p IN IR
con le topologie sopra è arreomorfa a Grits
quindi non è neanche vero che sotto spazi di

spazi TG sono Ta



À basta ricordare che

Te E Ts e IR te non è compatto un ricoprimento
aperto per te è anche un ricoprimento per Ts e se

1 E te è ricoprimento aperto che non ammette

salmaricaprimenti finiti lo è puts

A differenza di IR te carathadisorgenf monai

CY Infatti se prendo
A C o B Io too B U o n c Ts

MENAA c te Ets
A e B sono due aperti non moti disgiunti la cui

unione è tutto 112


